

# ★信息快车

(9月1日)

**呼图壁** 近日,新疆维吾尔自治区呼图壁县检察院召开职务犯罪观摩庭,该院职务犯罪条线业务骨干30余人现场观摩一起由该院提起公诉的非国家工作人员受贿案件庭审。据悉,下一步,该院将以“百庭观摩、千庭评议”活动为抓手,不断提升检察干警的执法司法能力和办案水平。

(惠俊龙)

**黑河爱辉** 近日,在黑龙江省黑河市爱辉区检察院未成年人检察工作区,检察官带领同学们参观未成年人“一站式”取证与保护中心,并在未检活动室为同学们播放《禁毒知识课堂》动漫片,介绍滥用吗啡、曲马多等麻精药品对身心造成的危害,引导同学们在生活中自觉远离成瘾性物质,提高自我保护的能力。

(徐婷钰 刘梦溪)

**铜鼓** 近日,江西省铜鼓县检察院拍摄制作了“检护民生”法治宣传片《竹乡苗客的烦恼》。该片讲述了检察官帮助务工人员老吴讨薪的故事,旨在通过精美、生动的画面讲述办案故事,以可视化形式吸引更多人了解检察职能,帮助群众增强法治意识和依法处理矛盾纠纷的理性思维。

(胡严世 文依卉)

**三原** 近日,陕西省三原县检察院结合该院办理的一起宠物伤人典型案例,开展法治教育活动。随着饲养宠物人员增多,城乡居民因饲养宠物而引发的争议、纠纷和诉讼频繁发生。该院开展本次法治宣传活动,旨在引导广大市民文明规范养宠,树立文明养宠新风尚。

(陈伟)

**大田** 日前,福建省大田县检察院联合该县法院到案发地对一起失火案进行公开开庭,30余名干部群众到场旁听。庭审结束后,检察干警向现场群众发放法治宣传材料,围绕森林防火等涉农领域开展宣讲,旨在增强群众法治观念和防火意识,达到办理一案、警示一片的良好效果。

(杨晓兰)

**兴宁** 近日,广东省兴宁市检察院公益诉讼异地复绿暨法治宣传基地揭牌启用。该基地集生态修复、绿美乡村、溯源治理、科普教育等功能于一体,其采取“行政+司法”联动共建的模式,旨在破解公益诉讼案件生态修复难题,推动检察机关法治教育向社会延伸,更好地服务保障“百千万工程”。

(黄小桓)

**平凉崆峒** 近日,甘肃省平凉市崆峒区检察院建成标准化、规范化的公益诉讼快检实验室,快检室具备水质污染、噪音、食品药品安全等门类快速检测能力,能够满足公益诉讼案件办理的相关技术检测和鉴定需求,有利于破解公益诉讼检察调查取证难题。

(刘丽 田佳伟)

**平南** 近日,依托剥夺政治权利罪犯漏管类案监督模型,广西壮族自治区平南县检察院排查发现辖区内漏管线索11条。经复查核实,该院发现并纠正剥夺政治权利执行漏管1人,并向该县公安机关发出纠正违法通知书。据悉,公安机关收到纠正违法通知书后,迅速开展了整改并对漏管的罪犯执行剥夺政治权利。

(刘家秀)

**纳雍** 贵州省纳雍县检察院成立检察侦查专班并召开首次专题培训会,明确了专班人员组成、工作职责与要求。会议强调,专班要定期组织培训,强化以案练兵,在办案中提升线索发现、证据收集、审讯突破及协作配合等能力,严格纪律要求,锻造过硬作风。

(邹妙妙)

**利川** 近日,湖北省利川市开展“科级干部联百企”活动。利川市检察院干警走进辖区企业调研,全面了解企业生产经营情况、存在的困难等,就劳动者权益、合同纠纷、知识产权等方面向企业提供法律咨询。活动旨在将服务企业的模式由“政府配餐”转为“企业点菜”,打通服务企业“最后一公里”。

(向倩)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 蒋玘瑞

(二三版中缝)